

Классный час на тему:
**«Безопасное и ответственное поведение в социальных сетях,
противодействие экстремизму и терроризму»**
15.05.2023 г.

Цель:

- профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних в Интернет-пространстве.

Задача:

- Формировать у обучающихся способность и готовность к безопасному и ответственному использованию Интернет-ресурсов.

Ход занятия

Добрый день. Ребята, как вы думаете, почему наша сегодняшняя тема звучит как «Безопасное и ответственное поведение в интернет пространстве, социальных сетях.»

Интернет стал неотъемлемой частью нашей жизни, но информационное пространство не является нерегулируемой системой. Помимо Федерального законодательства, которое распространяется на все сферы нашей жизни (например, Конституция РФ), для Интернета как системы обмена информацией принят свой ряд законов.

Сегодня мы с вами поговорим о том что можно и чего нельзя в интернете. Если вовремя и откровенно обсудить правила безопасности в сети интернет, в социальных сетях в вашей жизни и жизни ваших близких могут возникнуть неприятные и самые неожиданные моменты, которые принесут

массу неприятностей и могут сыграть трагичную роль. Как же обеспечить информационную безопасность?



Сегодня мы с вами об этом и поговорим. Посмотрев и разобрав статистику, дети начинают проявлять интерес к социальным сетям в уже возрасте 10-16 лет. Они открывают для себя самые популярные площадки: «в контакте» и «одноклассники» и не задумываются о простых правилах. Смело выкладывают подробную информацию о себе, обмениваются номером телефона и адресом, электронной почтой.

Очень часто вы не понимаете, что на вашу страничку могут зайти не только друзья, но и те, кто под видом друзей может причинить вам массу неприятностей. Имеете что-то большее, телефон, достаток, или наоборот у вас нет друзей, дорогого телефона, денег, друзей и в результате можете столкнуться с такой проблемой как троллинг, сетевая травля, психологическое давление, которое может стать причиной комплексов, неуверенности в себе.

Давайте разберем с вами несколько золотых правил в интернете и ответственности за собственное поведение.

Девять правил для подростков

1. Говори в сети только то, что скажешь, глядя в глаза.
2. Не показывай информацию о себе никому, кроме близких друзей.
3. Не триви других.
4. Травят тебя, закрывай аккаунт.
5. Не рассказывай о себе незнакомцам.
6. Важно сказать «нет» предложениям о переписке, созвоне, встрече.
7. Троллинг не повод для нервных потрясений.
8. У шутки могут быть далеко идущие последствия.
9. За экраном такие же люди, как ты, помни об этом всегда.

Все это о чем мы с вами сейчас разобрали относится к вашей безопасности в сети интернет. А сейчас давайте поговорим об ответственности .

Итак, какое наказание грозит за оскорбление/клевету/буллинг в соцсетях?

Законодательством предусмотрена уголовная и административная ответственность за оскорбление и клевету как в повседневной жизни, так и в интернете. Необходимо разграничить два указанных понятия.

Оскорбление — умышленное унижение чести и достоинства личности, выраженное в неприличной форме. Например, в сети гражданин получает сообщение, в котором содержится информация, унижающая его честь и достоинство, выраженное в неприличной форме, то есть содержит нецензурные выражения. Факт получения сообщения подтверждается скриншотом, который в последующем прилагается к заявлению. Стоит

обратить внимание, что сообщение может быть и правдивым, но выражено в грубой и неприличной форме. За такое деяние предусмотрен штраф.



В настоящее время за оскорбление установлена административная ответственность по статье 5.61 Кодекса РФ об административных правонарушениях (введена Федеральным законом от 07.12.2011 N 420-ФЗ).

Клевета — распространение заведомо ложных, позорящих другое лицо измышлений. Например, в интернете гражданин получает сообщение, в котором содержится информация, не соответствующая действительности. Ответственность за такое деяние тоже предусматривает штраф. За оскорбление и клевету, осуществленные в публичной форме, например, сообщение размещено в свободном доступе в интернете и с ним могут ознакомиться посторонние граждане, лицо, его разместившее (распространившее), может быть привлечено к уголовной ответственности.

Клевета означает распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию, за что установлена уголовная ответственность (статья 128.1 Уголовного кодекса РФ).

Фейки — это упрощенное название недостоверной информации. При этом она никого не оскорбляет, но угрожает жизни и имуществу, общественной безопасности или работе важной инфраструктуры. Штрафы за фейки — до 100 000 Р.

Оскорбление — с 15 января 2021 года это унижение чести и достоинства не только в неприличной форме, но и в любой другой, если она противоречит нормам морали. Формулировка непонятная и без конкретики, так что штраф могут назначить не только за слова, но и, например, за неприличный жест или картинку. Штраф для физлиц за оскорбление — от 3000 до 5000 Р, а если оно в интернете или в отношении неопределенных лиц — от 5000 до 10 000 Р.

За оскорбление власти штрафы ввели еще в 2019 году.

Также оскорблением или клеветой может быть признана информация, содержащаяся в видеороликах, карикатурах, демотиваторах, мемах и гифках.

Итак, органы внутренних дел могут привлечь к установленной законом ответственности за пропаганду либо публичное демонстрацию нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрация которых запрещены. «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 30.12.2021) (с изм. и доп., вступ. в силу с 10.01.2022)

Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, можно отнести к так называемому троллингу «Кодекс Российской Федерации об административных

правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 30.12.2021) (с изм. и доп., вступ. в силу с 10.01.2022) ст. 20.3.1.



Рассмотрение органами внутренних дел обращений по указанной тематике находится на особом контроле Прокуратуры. При подтверждении фактов нарушения прав и свобод граждан виновные лица подлежат привлечению к установленной законом ответственности.

Также нужно помнить, что законодательством предусмотрено большое количество запрещенной информации, размещать которую нельзя ни на своих, ни на чужих страницах в сети Интернет. Это материалы о распространении наркотиков и детской порнографии, материалы о суициде, призывы к массовым беспорядкам.

В заключение хотелось бы еще раз предостеречь всех пользователей социальных сетей: интернет – это находка для преступников. Поэтому в целях безопасности не стоит размещать в открытом доступе свои личные данные: номера телефонов; домашний адрес; реквизиты своих документов; номера банковских карт и счетов и т.п. А также помните: в социальных сетях нередки взломы аккаунтов мошенниками, которые после взлома производят рассылки друзьям и контактам пользователя (например, просят перевести им деньги). Поэтому будьте внимательны в общении. Соблюдайте несложные правила, о которых мы с вами сегодня проговорили и вы сможете сделать свое общение в социальных сетях безопасным и избежать целого ряда возможных проблем.

Спасибо за внимание.